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GEMA 1°: ( 3,3 Movadeg)

FevvATpIa NAEKTPOOUYKOAANONG OuvEXOUG pPeUUATOG, OUVOETNG aBPOIOTIKAG
OlEyepPONG, OVOMPOOTIKNG 1oxUog 30 kW kal ovopaoTikig Tdong 250 V , JlaBéTel
avtiotaon Tupttdvou 0,05 Q , avriotaon mapdAAnAou Trediou  diéyepong 62,5 Q
Kal TUNyha diéyepong ocipdg puBuiddpevng avriotaong. H mrwon 1dong emavw
OTIGC WAKTPEG TOU OUAAEKTN e€ivar 4 V.  ZnTouvral :

a) Na oxediaoTei 70 1000UVAUO KUKAWPO TNG  YEVVATPIAG.

B) TMoia n TIYR T™NG WHMIKAG avTiotaong Tou Trediou diEyepong oeipdg Otav OTO
TTARPEG @QopTio n emidpacn Tou TeEdiOU TIPOKOAEI aUgnon TNG PayvnTIKAG POAG
Kevou @opTiou Katd 15 %.

y) Na tpocdiopiotei 0 BaBuog amrdédoong TG YEVVATPIOG OTO TTAAPES POPTIo
OTaV Ol OUVOAIKEG OTTWAEIEG  TTEPIOTPOPNG TNG eivar 500 W .

OEMA 2°: ( 3,3 Movadeg)

TpIpaoikdg OKTATTONKOG  OUYXPOVOG  KIVNTAPOG KUAIVOPIKOU  Opouéd, HE
OVOMOOTIKG peyéOn 400 V, 50 Hz , 35 Hp, ouvdeouoAoyiag aoTépa, OoOuAelel utrd
TTARPEG QopTio PE ouvteAEOTH 10xUOG 0,80 e€mTaywyIKO Kal TO peUPa YPAPUAG TTOU
ammoppo®d eival 50 A. H wpikn avrtiotacn otdrn cival Ra =0,10 Q avd ¢@daon evw
n ouyxpovn emaywyikr avriotaon cival Xs=1Q avd @don. To peupa diEyepong
Tou KivnTApa eivar 4,5 A kair n avriotaon Tou Tnviou di€yepong eivar 105 Q.

a) Na oxediaoTei 10 1000UVOUO avd @ACN KUKAWPO TOou KIvNTAPA.

B) Na utroAoyioTei n TaAXUTNTO TIEPIOTPOPNG TOU, N QVTIOTOIXN POTIH QOPTIOU KAl O
BaBudg ammddoong Tou KIVNTAPA OTO TTANPEG  QPOPTIO.

y) Na oxediaotei 10 diavuouatikd Oidypaupa TOU KIvATAPO , va UTTOAOYIOTOUV N
gowtepik Tdon E, paldi pe v ywvia 1oxUo¢ & kal va TIPoadIlopIoTEl N
Karaotaon Oléyepong Tou KivnTApA.

0) E&nyeiote 11 Ba ocupBei i) av aug¢nbei To Pnxavikd QopPTioO TOU KIVNTHPQ Kal ii) av
MEIWBEI N TIUA TNG avTioTaoNG TOu TIMviou dIEyepong.

OEMA 3°: ( 3,3 Movdadeg)

Evac 1pIpacikdg TETPATTOAIKOG ETTAYWYIKOG KIVNTAPAG ME OVOMOOTIKA HEYEDN
25 Hp, 400 V, 50 Hz ouvdeopoloyiag aoTtépa, €xel taxutnta tepioTpoeng 1320 rpm
o€ TTANPES QOPTIO, KAl PEUPA YPOUMNG 45 A pe eTTaywylkO ouvteAeoTh 1oxuog 0,80.
O1 ouvoAikég aTTwAeleg TTEPIOTPOPRG Tou egival 600 W.
Na oxedlaotei 10 TANPEG 10000UVAPNO avd @ACN KUKAWUPQ TOu KIvNTAPA KOl
e€nynBei 10 K&Be oTOoIKEiO TOU. Na TTPOCBIOPICTOUV :
a) H oAioBnon oto TAfpeg @oprTio.
B) H avamtuooouevn NAEKTpoUayvNTIKI POTTH TOU KIVATAPA Kal n poTr) oTov dfova.
y) O1 wuikéG atrwAegieg Tou dpopéa Kal n avd @Acn wWIKA TIUA TNG avtioTaong
TOU TUAiyuatog Tou oOTATN.
0) O PaBudéc amdédoong Tou KIvNTrPA.



FENIKO TYNOAOTIO
N(%) = (Pou/Pin)x100%
f(Hz) =nP /120
o (rad/s) =2 n/60
Ooivy, = 21f (2/P)

E.= KD o T=KDIi

1Hp = 0,746 Kw

E.=V, £ la(RatRs) + AV, Mnyavéc D.C.
Ea=V, £ I (Rat+j X9 Mravés  A.C.

Povarr,. = Ea X 12 = Teon X ©

T=Plo

Po= V3 I V, cos® = 3 I¢p Vo cosd
Yvvoeoporoyia aotépa (YY) l,b, =1, xou V, = Vrn/ V3

¢

Yvvoecsporoyio Tpryavov ((A) Vo = Vi ko I, = I/ V3

o _ Yok - Vo(m.g.)
AVER) = Vo(m.o.)

S= ((Dm')vx. — W ) / Wovvy.

x100%  ekarootiaio draxdpavon Téong

Om = (1'3) Wovvy,

Pcon = (1'8) Pag

Peur =S I:)ag n Peur = I:)ag — Peon
Pan.unx.nap. - I:)Con - I:)ou’[
I:)Cust =3 IZ1 Rl I:)Cu r— 3 122 RZ

Pag - I:)in - I:)Cust - I:)core

Prot - Pcore + Pan.unx.nsp.



AHMOKPITEIO NMANEMIZTHMIO OPAKHZ
NMOAYTEXNIKH ZXOAH =ANOHZ
TMHMA MHXANIKQN MAPAIrQrHz KAl AIOIKHZHZ

EZETAZH ITO MAGHMA « HAEKTPIKEZ MHXANEZ » TOY 5°' EZAMHNOY
MEPIOAOZ 2EMTEMBPIOY 2022 Aeutépa 12 — 09 — 2022
AIAAYKON: KAPAKATZANHZ 3. OEOKAHTOZ

Emikoupog Kabnyntig A.I.0.

GEMA 1°: ( 3,3 Movadeg)

[evvATpIa NAEKTPOOUYKOAANONG OuveEXOUG pPeUUATOG, OUVOETNG aBPOIOTIKAG
OlEyepONG, OVOMPOOTIKNG 1oxUog 30 kW kal ovopaoTikig Tdong 250 V , JlaBETel
avriotaon Tuptrdvou 0,05 Q , avriotaon tapdAAnAou Trediou  diéyepong 62,5 Q
Kal TUNypa diéyepong oelpdg puBuiddpevng avriotaong. H mrwon 1dong emavw
OTIG WAKTPEG TOU OUAAEKTN e€ivar 4 V.  ZnTouvriai :

a) Na oxediaoTei 70 1000UVANO KUKAWPO TNG  YEVVATPIAG.

B) Moia n TIYAR TNG WHMIKAG avtiotaong Tou Trediou diEyepong ocipdg Otav OTO
TTANPEG @QopTio n emidpacn Tou TrEdiOU TIPOKOAEI aUgNONn TNG PayvnTIKAG PONAG
Kevou @opTiou Katd 15 %.

y) Na tpocdiopiotei 0 Babuog ammdédoong TG YEVVATPIAG OTO TTAAPES POPTIo
OTaV 0Ol OUVOAIKEG OTTWAEIEG  TTEPIOTPOPNG TNG eivar 500 W .

Aoon : IL
Ra = 0,05 0 R= N
a) "l'l.'ll.llll.. %‘? 1 O
= +
Ia
. l' T < Vi = 250 Y
Ea | = Rf=6250
o

B) E. =Ko o = Faxoy) = K® @ = 250V
Eim.e)y = K @

o =1,15® = Eimne,) = 1,15 Ejx..) = 287,5V
Pout = v(p IL = IL (m.op.) = 30]{W / 25OV = 120 A
I;: = Ve / Re = 250V / 62,5 Q = 4 A
Ta o, = 120A + 4 A = 124 A
Famoy) = Vo + In (Ra + Ry ) + V, =
Rs = (Ea(n.go.) - vgo - Vq; )/Ia - Ra

= Ry= (287,5 - 250 - 4)v / 124 A - 0,05 Q = 0,22 Q

Y) HAEKTPIKEG ATTWAEIEG TUNYUATWY  TUUTTAVOU
I.> (R, + R, ) = 124% x (0,05 + 0,22 ) = 4.151,52 W
HAeKTPIKEG aTTWAEIEG TUAIypaTOG TTAPAAANANG diéyepong

I Re = 4% x 62,50 = 1.000,00 W
ATTWAEIEG WNKTPWV OUAAEKTN

Vy I, = 124 x 4 = 496,00 W
ATTWAEIEG TTEPICTPOYPNS Prot. = 500,00 W
2UVOAO OTTWAEIWV Pon. = 6.147,52 W
P.,. = Pour + Pyn. = 30000 W + 6047,52 W = 36047,52 W

n (%) = (Pow / Piy)x100% = 30.000/36.147,52 = 83 %



OEMA 2°: ( 3,3 Movadeg)

Tpipaoikdg OKTATTOANKOG OUYXPOVoG  KIVNTAPOG KUAIVOPIKOU Opouéd, HE
OVOMOOTIKG peyéOn 400 V, 50 Hz , 35 Hp, ouvdeouoloyiag aoTtépa, OOUAeUEl UTTO
TTANPEG QopTio PE ouvteAEOTH 10xUOG 0,80 eTTaywyIKO Kal TO peUPa YPAPUAG TTOU
ammoppo®d civar 50 A. H wuik avtiotacn otdrn civar Ra=0,10 Q avd ¢@don evw
n ouyxpovn emaywyikr) avriotaon eivar Xs=1Q ava @don. To peupa diEyepong
TOou KivnTApa civar 4,5 A kai n avriotaon Tou Tnviou di€yepong eivar 105 Q.

a) Na oxediaoTei 10 1000UVOUO avd @ACN KUKAWPA TOou KIvVNTAPA.

B) Na utroAoyioTei n TaAXUTNTO TTEPIOTPOPAS TOU, N QVTIOTOIXN POTIH QOPTIOU Kal O
BaBu6g atmmdédoong Tou KIVNTAPA OTO TTANPEG  QPOPTIO.

y) Na oxediaotei 10 diavuouatikd Sidypaupa TOU KIVATAPO , VO UTTOAOYIOTOUV N
gowTepliky Tdon E; paldi pe v ywvia 1ox0o¢ O Kal va TIPOCdIopIoTEl N
Karaotaon OIEyepong Tou KivnTApa.

0) E&nyeiote 11 Ba cupBei i) av au¢nBei To unxavikd QoPTiIO TOU KIVNTHPA Kal ii) av

MEIWBEI N TIUA TNG avTioTaoNG TOU TIMVviou dIEyepPoNG. < Tot
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————y
Pout = 35 Hp x 0,746 kW/Hp = 26,11 kW = 26.110 W
n=120f/P = 120x50/8 = 750 rpm
w=2ntn/60=2x3,14 x 750 / 60 = 78,54 rad/s

Pout = Tout ®m = Tout = Pout/ ®m = 26.110/ 78,54 = 332,44 Nm

Ppn= V3 I V, cosd = V3 x50x400x 0,80 =27.712,81 W
Anmoleleg Aéyepong

Psey = IfXR¢ = 450%x 105 = 2.126,25 W

H ocvvolkn 16y0¢ €16000V TOV TPOCEEPETAL GTOV KIvTHpO €ivar :
Pin= Py + Psg. = 2771281 W + 2.126,25W = 29.839 W

Kol 0 Babudg amddoong Tov Kwvnpo Eivol :

n(%) = (Pou/Pin)x100% = (26.110/29.839)x100% = 87,50 %

Y) cosp=0,80 = ¢=— 36,87° enoynyikdc cLVIELEGTAC 16Y00C
Yvvoeoporoyia aoctépa (YY) L
l, = 1= 50 A |—36,87° kow  V, = 400/ V3 = 230,94V

Ea=V, — L (Ra+]Xs) = 230,94 — 50| —36,87°x (0,1 +j1)=
= 230,94 — (50 X 0,80 — j50% 0,60)x (0,10 +j1) =
= 230,94 — 50 x 0,80 x 0,10 + j 50 x 0,60 x 0,10 — j 50 x 0,80 — 50 x 0,60 =
=230,94 - 4+j3-j40-30=196,94 )37 = E,= 200,39 |—10,64°

H yovia oyvoc 6 tov kwvnipo eivon & =—10,64° . 0
O xwnmpog eival e VITOOIEYEPO Vip =230,94 10
d) Me avénon tov pnyovikod eoptiov T -
N YoOVia & HEYOADVEL LEYPL TNV HEYIOTY B B==200 39|~ 10,64
T — 90° ko o KvnTApog datnpei B == d
otafepn ToyOTNTO TNV GUYYPOVT). Hﬁ’\

Mg ]:LS{(DGT] gila quicrqcmg d€yepong, ra =50 HEI,E?D
av&avetal To peda S1EYEPOTG Ko
o Z.I. Tov kvnpa yiveTon amd ETAYOYIKOS Y®PNTIKOG.



OEMA 3°: ( 3,3 Movddeg)
Evag 1pIQaoikdg TETPATTOAIKOG ETTAYWYIKOG KIVATAPAG ME OVOUOOTIKA HEYEDN

25 Hp, 400 V, 50 Hz ouvdeopoloyiag aoTtépa, €xel Taxutnra trepioTpoeng 1320 rpm
o€ TTAPES QopPTio, Kal peUPa YPOUUAS 45 A pe emmaywyikd ouvteAeoTrh 1oxuog 0,80.
O1 ouvoAikég aTTwAeleg TTEPIOTPOPG Tou eival 600 W.

Na oxedlaotei 10 TIAAPEG 1000UVAPO avd @Acn KUKAWHPO TOu KIvNTAPA  Kal
e€nynBei 10 KABe oTOoIKEiO TOU. Na TTPOCBIOPICTOUV :

a) H oAioBnon oto TTANpPES @opTio.

B) H avamtuooouevn NAEKTpoUayvNTIKI POTTH TOU KIVATAPA KAl n POTIH) oTov dgova.
Y) O wuikéG aTTwAgleg Tou Opopéa Kal n avada eaon wuiKA TIUR TNG avtioTaong
TOU TUAiyuatog Tou OTATN.

0) O PaBudég amdédoong Fou KIvnTrHPA.

P)

Y)

0)

Auon : 4R X b X, R,
+o0 jvw N‘YV\__<,_+_NYY\_/\NV_
(SCL) IMj (RCL)
v, (Core loss) < R X, |E 323
¢ c JAm 1 R, 3
(PCOHV)

-0
BA. BiBAio KegpdAaio 7 oxnua 7-14 o€l 442 )
ng = 120 £ / P = 120 x 50 / 4 = 1500 rpm
s = (1500 - 1320) / 1500 = 0,12 N s =12 %

loxug €g6dou KivnTrpa

Poue = 25Hp x 0,746 kW/Hp = 18,65 kW = 18.650 W
Avatrtuoodpevn 10XUG KivnTipa

Pcon = Pout + Pom.uny. (mepiory = 18.650 + 600 = 19.250 W
AvaTITUCOOPEVN NAEKTPOUAYVNTIKY POTTH

Tind = Pcon/wm

Wogvy. = 2nf (2/P) = 2x3,14x50x(2/4) = 157,08 rad/s
On = (1-5) Wogvy. = (1-0,12) x 157,08 = 138,23 rad/s
N wn = 2nn/60 = 1320 x 2 x 3,14 / 60 = 138,23 rad/s
Tina = Peon/0On = 19.250 / 138,23 = 139,26 N m
Potry otov dfova Tou KivnThApa

Tout = Pour/0pn = 18.650 / 138,23 = 134,92 N m

loxug dlakévou

P.g = Peon /(1-s) = 19.250 / (1-0,12) = 21.875 W
ATTWAEIEG XOAKOU OpouEa (WHIKEG)

Peur =8 Py = 0,12 x 21.875 W = 2.625 W 1
Pcu r = Pag = Poon = 21.875 — 19.250 = 2.625

P,, =\ 3 I, V, cos® = 3 45 400 0,80 = 24.941,53 W

ATTWAEIEC XOAKOU OTATN (WMIKEG)

Pey st = 3 Iz1 R,

Pey st = Pin — Py = 24.941,53 — 21.875 = 3.066,53 W

— 3 I, R, = 3.066,53 W = R; = 3.066,53 / ( 3 45% )
= R; = 0,50 Q avd ¢don

N (%)= (Pou/Pin) x100% =(18.650/24.941,53)X100%= 74,77%



